



Подвижники и герои моего края – пример для подражания

Кто для меня подвижник? Подвижник – это тот человек, который самоотверженно трудится на благо своей Родины, страны и, не жалея себя, старается для достижения высокой цели. Я не раз встречалась в своей жизни со словом «герой». В представлении многих людей, герой – это тот человек, который доблестно и мужественно сражался на полях битвы, рискуя своей жизнью. Но я расскажу о человеке, которого можно по достоинству назвать героем, хоть он и не бился на полях сражений...

Для меня Человеком с большой буквы является Исакичева Маргарита Викторовна – краевед, преподаватель русского и литературы в школе № 20 поселка Баранчинского. Её жизненный путь для многих может стать примером для подражания. Родилась Исакичева Маргарита Викторовна в июле 1933 года в большой семье речников в городе Пучеж, что стоит на Волге. Детство этой замечательной женщины было непростым, она сполна испытала все тяготы Великой Отечественной войны. Маленькой Рите пришлось испытать голод, ужас бомбежки, болезни, чувство огромнейшей боли за погибшего на фронте отца, она работала в поле и на молотбе, приходилось помогать матери с раннего детства.

Однако, несмотря на все тяготы военной поры, Маргарите Викторовне удавалось хорошо учиться в школе и сдать успешно все экзамены. Особенно Маргарите Викторовне нравились уроки литературы и истории, наверное, это и повлияло на выбор будущей профессии. Учитель литературы – Юницкий Петр Михайлович привил огромную любовь к литературе Маргарите Викторовне. Окончив школу в Пучеже, Маргарита Викторовна становится студенткой историко-филологического факультета Горьковского государственного педагогического института.

Становление молодого педагога проходило в школе целинного совхоза, затем была Чита, город Лесной и наконец, поселок Баранчинский. Ученики Маргариты Викторовны особенно отмечают то, как она преподносила информацию на уроках, могла зажечь их какой-то идеей, научила ценить и уважать друг друга, знать историю нашей Родины, наверное, поэтому уроки литературы составляли не 19 часов, а доходили до 30.

Из воспоминаний самой Маргариты Викторовны: «Мне нравилось проводить уроки-диспуты, уроки-семинары, уроки-конференции. Очень

любила проводить внеклассную работу по литературе, особенно тему «Декабристы». Краеведческая деятельность Маргарита Викторовны началась еще в Чите и продолжается по сей день в Баранчинском. Маргарите Викторовна ходила по местам, где жили декабристы, прикасалась рукой к еще сохранившимся домам, в которых они жили. Маргарита Викторовна, можно сказать, «заболела» декабризмом.

В 1990 году в Туринске по достоинству оценили спектакль «По следам декабристов», поставленный воспитанниками Маргариты Викторовны, за эту работу она с ребятами получила право поехать на 15-й Всероссийский литературный праздник России «Верные сыны». Медаль Всероссийского литературного праздника и Диплом первой степени – первые награды Маргариты Викторовны как краеведа. По словам Маргариты Викторовны — это награда, которую она считает самой важной, а событие – самым главным в её жизни.

Краеведение стало делом всей жизни Маргариты Викторовны. В 1998 году Исакичева Маргарита основала клуб «Поиск», в котором дети могли узнать о прошлом нашей Малой Родины, об истории образования поселка, о великих учителях-ветеранах и многое другое. Как гордо звучит девиз клуба: «Без прошлого нет настоящего, и не может быть будущего!». Основной целью клуба было воспитание и развитие у детей чувства патриотизма, любви к Отчизне, и как мне кажется, эта цель переросла в нечто большее...

Исакичевой Маргаритой Викторовной были изданы три выдающиеся книги: «Учитель, перед именем твоим» о судьбе учителя Худяковой А.А., «Светя другим» о заслуженном враче Чадовой Г.М. и «История народного образования посёлка» - это книга, которую Маргарита Викторовна закончила к 50-летию юбилею Баранчинской школы № 20.

Маргарита Викторовна 40 лет преподавала в школе и 14 лет заведовала музеем народного образования. Это не может не восхищать! Многие люди пошли по её стопам. Мещанинова Людмила Фёдоровна – ученица Маргариты Викторовны, на данный момент возглавляет музей «Синегорье». Влияние этого удивительного человека на своих учеников бесценно и огромно. Мое уважение и почтение к этому, по праву, удивительному, непревзойденному и всесторонне развитому человеку, мастеру своего дела безгранично. Доброта, искренность, мудрость, ответственность, трудолюбие, целеустремленность, умение найти к каждому личный подход и заинтересовать – всё это можно сказать о заслуженном краеведе, педагоге Исакичевой Маргарите Викторовне!

Без сомненья можно заявить, что Маргарита Викторовна является настоящим примером для подражания для молодого поколения и меня в том числе. Исакичева Маргарита Викторовна – это гордость поселка Баранчинского, о ней говорят, как о «горящем факеле» и Человеке с большой буквы!

20 июля 2020 года

(<https://vc.ru/u/558023-tanya-zhuykova/143448-podvizhniki-i-geroi-moego-kraya-primer-dlya-podrazhaniya>)